



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (12.420)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Эффективный механизм развития

УСПЕШНО ОСВАИВАЯ ИНВЕСТИЦИИ

В числе общегосударственных задач, намеченных к реализации в текущем году, – дальнейшее устойчивое развитие экономики с темпом роста не менее 8 процентов, активная модернизация и диверсификация.

Решение этих задач во многом зависит от проведения активной инвестиционной политики, создания благоприятной деловой среды для иностранных и отечественных фигурантов рынка.

В числе столичных промышленных предприятий, наиболее плодотворно занимающихся инвестиционной деятельностью, – совместное предприятие «Ташкентский трубный завод».

По словам генерального директора завода Виктории Суцепиной, перед коллективом изначально стояла задача по насыщению отечественного рынка качественными трубами, замещение импорта поставок подобной продукции. Для достижения этой цели решено было привлечь иностранные инвестиции.

К настоящему времени предприятие стало лидером в данном сегменте отечественного рын-

ка, удовлетворяющим постоянно растущий спрос на трубную продукцию со стороны топливно-энергетического и строительного комплексов, структур системы сельского и водного хозяйства, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

За чуть более чем пятнадцатилетний период работы Ташкентским трубным заводом освоено серийное производство импортозамещающих промышленных, водогазопроводных и конструкционных (в том числе профильных) труб общего назначения, наиболее потребляемого в Республике сортамента. Также серийно производятся стальные спиральношовные трубы для магистральных газонефтепроводов, а в ближайшей перспективе будет освоено производство таких же труб, но большего диаметра.

(Окончание на 2-й стр.)

ДАРУЯ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

В основе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова всех благородных дел воплощена высшая цель – воспитание физически и духовно здоровых детей, никому и ни в чем не уступающего молодого поколения.

Эти аспекты нашли свое отражение на мероприятиях специальной недели «Любовь и внимание – каждому ребенку!», проведенной в нашей стране с 28 мая по 3 июня и посвященной Международному дню защиты детей.

В рамках недели во Дворце «Туркестон» был организован праздничный концерт. На мероприятие, организованное совместно Министерством народного образования Республики Узбекистан, Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan», международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и хокимиятом города Ташкента, были приглашены воспитанники домов «Мехрибонлик», «Муруват», специальных школ-интернатов, дети из семей с особыми нуждами и с ограниченными возможностями.

Постоянный представитель Республики Узбекистан в ЮНЕСКО, председатель Попечительского совета Республиканского центра социальной адаптации детей и Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тиллаева отметила, что вопросы сильной социальной защиты детей, охраны их здоровья, воспитание гармонично развитого поколения всегда находятся в центре внимания нашего государства и общества.

Республиканский детский фонд «Sen yolg'iz emassan» оказывает содействие в обучении и воспитании детей с особыми нуждами, лишенных родительской заботы, освоении ими профессий в соответствии со своими интересами и возможностями, их полному охвату очередным этапом образования, интеграции в общество.

Проведенные в рамках специальной недели «Любовь и внимание – каждому ребенку!» благотворительные акции, художественные выстав-

ки, спартакиады среди воспитанников домов «Мехрибонлик» играют важную роль в раскрытии талантов детей, повышении их эстетического вкуса, формировании в них уверенности в себе, крепкой воли. На ярмарке вакансий воспитанникам средних специальных учреждений были предоставлены подробные сведения о средних специальных образовательных учреждениях, направлениях и специальностях каждой профессии.

Организованный совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан конкурс сочинений «Вместе построим благополучную жизнь и процветающую Родину», викторины, творческие конкурсы, фестивали, концерты, художественные и выставки подарили ребятишкам много радости и впечатлений.

Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с

ленинградской и карамели за счет установки двух дополнительных производственных линий было организовано 20 новых рабочих мест.

Большую развлекательно-познавательную программу с участием

В Национальном совете (нижней палате) парламента Австрии состоялся «круглый стол», посвященный политико-правовым реформам, проводимым в нашей стране, организованный совместно с Посольством Республики Узбекистан в Австрии.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ОБ УЗБЕКИСТАНЕ СОСТОЯЛСЯ В ПАРЛАМЕНТЕ АВСТРИИ

Участники мероприятия были проинформированы о реализации узбекской модели реформирования и модернизации страны, ознакомлены с основными положениями Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также расширением функций органа самоуправления граждан – махалли.

Второй президент парламента Австрии Фритьц Нойгебауэр отметил, что данный документ стал важным и своевременным шагом в развитии страны, дальнейшем реформировании и совершенствовании гражданского общества в Узбекистане. По его словам, Австрия имеет богатый опыт в сфере взаимоотношений между парламентом и субъектами гражданского общества, что может стать одним из направлений узбекско-австрийского межпарламентского сотрудничества. В данном контексте Ф. Нойгебауэр высказал заинтересованность в налаживании обмена визитами делегаций парламентов двух стран.

В рамках мероприятия также состоялось обсуждение вопросов рационального использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии, в ходе которого была подчеркнута необходимость их решения в соответствии с конвенциями ООН и с учетом мнения и интересов всех стран региона.

Депутат парламента Австрии Вольфган Гроссрук согласился, что для Узбекистана, движущегося по пути построения демократического государства и сильного гражданского общества, демонстрирующего устойчивое экономическое развитие, особое значение приобретают вопросы экологии и рационального использования водных ресурсов. По его мнению, проблема высыхания Аральского моря выходит за рамки одного региона и может оказать негативное влияние на экологию многих стран. В сложившихся условиях существенно возрастает актуальность данных вопросов.

Председатель парламентской группы «Австрия – Кавказ и Центральная Азия», член Партии зеленых Карл Оллингер отметил, что выделение квот в парламенте для Экологического движения Узбекистана является свидетельством повышенного внимания, уделяемого вопросам экологии в нашей стране. Он высказал заинтересованность в установлении сотрудничества с Экологическим движением Узбекистана в направлениях, представляющих интерес для узбекской стороны, в числе которых вопросы охраны окружающей среды, внедрение энергосберегающих и экологически чистых технологий в энергетике и производственной сфере.

ИА «Жахон».

организациями-партнерами в лечебных учреждениях Хорезмской области была проведена благотворительная акция «Подари детям улыбку!». В ее рамках специальная группа, состоящая из пластических хирургов, анестезиологов, педиатров, провела углубленный медицинский осмотр более 200 детей. 50 мальчикам и девочкам будут проведены необходимые медико-хирургические процедуры.

– Для мероприятий недели, посвященной Дню защиты детей, мы нарисовали цикл рисунков, написали сочинения, подготовили песни и танцы, участвовали в творческих викторинах и завоевали призовые места, – говорит воспитанница дома «Мехрибонлик» № 14 города Чирчика Навруза Актамова. – Мы постоянно ощущаем заботу и внимание нашего государства, Президента Ислама Каримова. Наш долг – учиться на отлично и в будущем стать достойными гражданами своей страны.

На праздничном концерте была представлена музыкальная программа с участием молодых исполнителей, ставших победителями международных фестивалей и конкурсов, воспитанников домов «Мехрибонлик» и специальных школ-интернатов.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

✓ **ЗАВТРА** в Российской центре науки и культуры состоится музыкально-поэтический вечер «Сокровище пушкинских строк», организованный в сотрудничестве с ЛТО «Данко» при Русском культурном центре Руз.



В СТРАНЕ

• Дехкане Ферганской области в нынешнем году выращивают зерно на 111,7 тыс. гектаров полей. Сбор урожая в краткие сроки и без потерь является одной из главных задач. Этому вопросу был посвящен показательный семинар, прошедший в Фуркатском районе.

• Акционерный коммерческий «Микрокредитбанк» развивает программу кредитования. В многопрофильной частной производственной фирме «Бахтиербек-Марурбек» в Баяутском районе за счет кредита на 24 млн. сумов создано 10 рабочих мест и организовано производство пластиковых рам. На малом предприятии «Фортекс» в Фаришском районе благодаря кредиту на 20 млн. сумов налажена переработка шерсти, создано 6 рабочих мест.

• Угам-Чаткальский государственный национальный парк занимает 574,6 тыс. гектаров. В отношении к нему Чаткальском государственном биосферном заповеднике, Бричмуллинском и Ахангаранском лесных хозяйствах уделяют особое внимание сохранению биоразнообразия, защите лесов от пожаров, вредителей и заболеваний. Только в этом году здесь засажено 200 га леса.

• В Ташкентской области состоялся фестиваль молодежи под девизом «Мы – дети великой страны!», посвященный 22-й годовщине независимости нашей Родины. В рамках фестиваля молодежь участвовала в проектах «Знаток произведений Президента», «Депутаты и молодежь», «Герои нашего времени», «Мы – за здоровый образ жизни» и другие.

• В Самарканде проходит активная подготовка к девятому Международному музыкальному фестивалю «Шарк таронали», который состоится в преддверии 22-й годовщины независимости Республики. В частности, в музеях, ремесленнических центрах ведется работа по созданию новых экспозиций, организации выставок музыкальных инструментов и национальных костюмов.

• Евросоюз в случае необходимости может рассмотреть в следующем году новые меры по реструктуризации государственного долга Греции. Об этом заявил глава Еврогруппы Йерун Дейсселблум после встречи с греческим премьер-министром Антонисом Самарасом. Он также выразил надежду на возобновление роста греческой экономики в 2014 году. Сейчас Афины пользуются второй программой антикризисной помощи суммарным объемом почти в 170 миллиардов евро, реализуя взамен меры жесткой бюджетной экономии.

• Министр обороны США обратил внимание Пекина на недопустимость кибершпионажа. Как он отметил, США и Китай – две крупнейшие экономики мира, они имеют общие интересы во многих областях. Создание рабочей группы по вопросам кибербезопасности – позитивный шаг в развитии американо-китайского диалога в данной сфере. Вопрос, пишут СМИ, может быть поднят на следующей неделе на встрече президента США Барака Обамы и председателя КНР Си Цзиньпина.

• Аналитики ожидали, что внутренний спрос в этом году станет основным движителем крупнейшей европейской экономики. Однако объем розничных продаж в Германии неожиданно упал в апреле на 0,4 процента в сравнении с предыдущим месяцем, посевя сомнения относительно высказываемых надежд. Из-за запоздалой весны выросли цены на некоторые продукты питания, поэтому немцам пришлось сокращать другие расходы.

• Как установили британские ученые, железные украшения возрастом более пяти тысяч лет, найденные неподалеку от города Аль-Гирза в Египте, сделаны из осколков метеорита. Герзейская культура существовала в четвертом тысячелетии до нашей эры. Однако первые сведения о получении железа в регионе относятся к VII веку до нашей эры.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ На действующем в Учтепинском районе ООО «Ozodxon-glory» по выпуску лапши быстрого приготов-

ления и карамели за счет установки двух дополнительных производственных линий было организовано 20 новых рабочих мест.

✓ Большую развлекательно-познавательную программу с участием

детей подготовил Ташкентский городской совет ОСО «Батанпарвар». В ее рамках прошли конкурсы рисунков, викторины, концерт художественной самодеятельности и показательные соревнования по техническим видам спорта.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Общеизвестно, что Узбекистан, имея значительные разведанные и перспективные запасы углеводородного сырья, исторически является активным продавцом и переработчиком углеводородов. Естественно, наше государство располагает и довольно развитой газотранспортной системой, состоящей из сети магистральных трубопроводов большого диаметра, которые при этом постоянно развиваются, становясь по мере ввода в эксплуатацию новых месторождений все более протяженными.

Это значит, что потребность страны в трубах остается высокой, и ее готово и далее удовлетворять СП «Ташкентский трубный завод». При этом только на отказе от ввоза труб большого диаметра и замене их отечественными республика ежегодно экономит более 100 млн. долларов.

Словом, значение реализуемых совместным предприятием промышленных проектов трудно переоценить, тем более что с момента освоения серийного производства магистральных газонефтепроводных труб стандарта API Spec. 5L большого диаметра и получения на них международного сертификата соответствия Узбекистан вошел в мировой клуб их производителей,

УСПЕШНО ОСВАИВАЯ ИНВЕСТИЦИИ



членами которого являются, к примеру, такие государства, как Германия, Италия, Канада, КНР, Россия, США, Турция, Япония.

Некоторое время назад на Ташкентском трубном заводе реализован еще один масштабный инвестиционный проект. Созданы и введены в промышленную эксплуатацию мощности по производству стальных слябов с последующим переделом их в горячекатаную стальную трубную заготовку (штропс), что позволило резко увеличить общий объем производства труб.

Сегодня на заводе трудится более 2,5 тысячи человек, причем только за несколько последних лет здесь создано более 800 новых рабочих мест. Ожидаемый объем выпуска трубной продукции в текущем году составляет более 100 тыс. тонн. Для сравнения, в первое время деятельности завода их выпускалось чуть больше 14 тыс. тонн в год.

Сейчас на предприятиях ускоренными темпами ведутся работы по реализации новых инвестиционных проектов: организации производства стального сортового горячекатаного металлоизделия, стальной омедненной сварочной проволоки Св-08 и Св-08Г2С и стальных прямых труб круглого, квадратного и прямоугольного сечения с периметром сторон от 350 до 700 мм, а также организации антикоррозийного покрытия полиэтиленами труб большого диаметра стандарта API Spec. 5L.

Руководство предприятия, а также его иностранные учредители уверены в том, что их усилия по наращиванию темпов диверсификации трубного производства, увеличению объемов выпуска отечественной импортозамещающей продукции, качество которой полностью соответствует самым высоким требованиям международных стандартов, благоприятно скажутся на экономии валюты и росте деловой активности хозяйствующих субъектов нашего государства.

А. ГУЛЯМОВ.
Фото А. УСЕИНОВА.

Масло-жировая отрасль занимает лидирующие позиции в пищевой промышленности Узбекистана. Оказывая значительное влияние на совершенствование и углубление интеграционных процессов в агропромышленном комплексе страны, она решает вопросы повышения качества и расширения ассортимента продукции, полного и рационального использования сырья, удовлетворения потребностей и занятости населения.

Наши товары

ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО:

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Рост производства масло-жировой продукции неразрывно связан с высокими качественными показателями урожайности масличных культур, строительством и реконструкцией существующих предприятий, увеличением спроса на внутреннем рынке на их продукцию. В отрасли действуют 39 предприятий, в числе которых и малые, выпускающие хлопковое и подсолнечное масло, маргарин, майонез, хозяйственное и туалетное мыло и многое другое. По итогам первого квартала 2013 года ими было произведено более 64,93 тысячи тонн растительного масла, 11,2 тысячи тонн маргариновой продукции, 15,16 тысячи тонн хозяйственного мыла.

Наибольшие объемы производства приходятся на такие предприятия, как ОАО «Урганч ёг», ОАО «Ташкент ёг-мой комбинат», «Карши ёг экстракция», «Косон ёг экстракция», «Учкурон ёг», «Фаргона ёг-мой» и другие. Все они входят в состав Ассоциации предприятий пищевой промышленности Узбекистана, созданной Постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации управления и развития пищевой промышленности республики в 2012 – 2015 годах» от 31 октября 2011 года.

Как отметили в Ассоциации предприятий пищевой промышленности Узбекистана, если раньше предприятия отрасли делали ставку на производство хлопкового масла, то сегодня акцент сдвинулся на увеличение объемов производства подсолнечного, соевого, сафлорового масел. В этой связи были приняты меры, направленные на расширение посевных площадей под подсолнечник и другие виды масличных культур.

По оценкам специалистов, потенциал нашей страны по выращиванию подсолнечника достаточно высок. В этом году для выращивания подсолнечника в стране переданы 40 тысяч гектаров земли, 35 тысяч из которых предназначены для получения сырья для предприятий ассоциации. Перспективным для климатических условий также является выращивание сои, сафлоры и других масличных культур. В 2013 году под них было выделено 65 тысяч гектаров земли. При этом планируется получить 90 тысяч тонн сырья для масло-жировых предприятий. В результате их переработки ожидается получить более 25 тысяч тонн подсолнечного, соевого и сафлорового масел.

При этом особо следует подчеркнуть, что в этом году большой урожай масличных культур планируется собрать в Джизакской, Кашкадарьинской, Самаркандской и Ташкентской областях. По итогам первого квартала 2013 года предприятия масло-жировой промышленности уже заключили договоры на поставку сырья с 1395 фермерскими хозяйствами.

Сегодня большую часть семян подсолнечника перерабатывают масло-жировые предприятия, такие как ОАО «Ташкент ёг-мой ком-

бинати», «Когон ёг экстракция», «Учкурон ёг», «East Oil», «OR Golden oil» и другие.

Не менее важным направлением для предприятий масло-жировой промышленности представляется технология получения масла из нетрадиционных видов сырья: арбуза, дыни, винограда, тыквы, томата, кунжута, рапса, косточек сливы, абрикоса и персика, обладающих наряду со вкусовыми достоинствами биологически активными и фармакологическими свойствами. Освоение новых видов продукции связано с продолжающейся в отрасли программой модернизации, технического и технологического перевооружения производства на основе передового международного опыта и внедрением современных высокопроизводительных инновационных технологий.

Стимулом послужило привлечение в масло-жировую отрасль инвестиций как отечественных, так и зарубежных, заключение договоров на реализацию инновационных идей, технологий и проектов отечественных ученых и научно-исследовательских институтов, а также внедрение международных стандартов качества.

К примеру, в последние годы Ассоциация пищевой промышленности Узбекистана сотрудничает с Ташкентским техническим университетом, Ташкентским химико-технологическим институтом, Институтом химии растительных веществ Академии наук и другими. В настоящее время предприятия масло-жировой промышленности работают над реализацией 6 подобных договоров.

Что касается внедрения международных стандартов качества, то они уже действуют на 26 отраслевых предприятиях, продукция которых соответствует международному стандарту ISO 9001. К 2014 году их планируется внедрить на всех предприятиях масло-жировой промышленности. Подобные меры не только повысят качество выпускаемой продукции, но и позволят увеличить объемы производства масла высшего сорта, полностью покрыть потребности населения в пищевых дезодорированных расфасованных маслах.

Повысить производительность предприятий масло-жировой отрасли позволят и инвестиции в размере 6,44 миллиона долларов, которые будут направлены на их техническое переоснащение. В числе проектов 2013 года – освоение производства по переэтирефикации жиров на ОАО «Ташкент ёг-мой комбинати», производство дистиллированного глицерина и жиркислот на ОАО «Урганч ёг» и ООО «Интеграл инвест».

Реализация проектов по инвестиционной программе позволит довести объемы производства растительного масла до конца этого года до 267,64 тысячи тонн. Как результат, население страны получит продукцию по приемлемым ценам с высокими качественными показателями.

**Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УЗА.**

Республики Узбекистан эффективно задействуют все меры по созданию благоприятной деловой среды, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Проводятся правовые консультации, предоставляется информационная поддержка тем, кто намерен открыть свое дело.

Участниками конференции были затронуты вопросы совершенствования организационно-правовых основ социального партнерства, сотрудничества органов прокуратуры с негосударственными некоммерческими организациями. Беседа в режиме онлайн позволила обменяться мнениями по затронутой теме с ответственными сотрудниками территориальных управлений ТПП, областных прокуратур, проанализировать проводимую работу, определить аспекты, на которые следует обратить внимание в дальнейшем.

О. ХАКИМОВА.

В русле реформ

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ЯРМАРКА

В промышленной зоне

Учтепинского района открылась постоянно действующая ярмарка «Коммунал таъмир-2013». Она ориентирована прежде всего на обслуживание организаций коммунальной сферы.

Этот проект инициирован хокимиятом г. Ташкента совместно с агентством «Узкоммухизмат», ассоциациями ТЧСЖ и профессиональных управляющих компаний в рамках задач по подготовке социальных объектов, жилых домов к осенне-зимнему сезону. Накануне в Национальном пресс-центре была проведена встреча с журналистами, посвященная данной теме.

Как было отмечено, в настоящее время в Ташкенте действуют более трех тысяч товариществ частных собственников жилья и около ста профессиональных управляющих компаний. Именно на них возложена обязанность своевременно и качественно подготовить к холодам жилищно-коммунальное хозяйство. Однако, как показывает практика, по которой эти организации сталкиваются с проблемой приобретения строительных материалов и инженерного оборудования малыми партиями по безналичному расчету и в нужном ассортименте. Организуемая на постоянной основе ярмарка «Коммунал таъмир» призвана стать эффективным вариантом решения данной проблемы.

В рамках ярмарочного сезона с 11 по 21 июня будут проводиться выставки-семинары. В их ходе специалисты коммунальной сферы смогут обсудить актуальные вопросы, разобраться в проблемах, мешающих реформам в сфере ЖКХ, определить пути координации работы товариществ частных собственников жилья и управляющих компаний.

Ярмарка «Коммунал таъмир» позволит ТЧСЖ и управляющим компаниям приобретать строительные материалы и оборудование по ценам производителей. У них появится возможность выбора необходимой продукции в нужном ассортименте, приобретения ее по безналичному расчету, а также возможность воспользоваться дополнительными услугами.

О. ИВАНОВА.

ЛАГЕРЯ ЖДУТ ДЕТЕЙ

В Национальном пресс-центре Совет Федерации профсоюзов Узбекистана провел пресс-конференцию, посвященную оздоровлению детей.

В ней приняли участие представители Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, сообщает УзА.

Председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева, председатель Творческого союза журналистов Ш. Гулямов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране вопрос воспитания гармонично развитого молодого поколения, укрепления его здоровья является одним из приоритетных направлений государственной политики.

С 2011 года в работе по летнему оздоровлению детей используются новые подходы и методы. Принятая Концепция организации оздоровления и отдыха детей в лагерях нашей страны служит повышению качества и эффективности этой работы.

В нынешнем году в стране будут действовать 1000 лагерей отдыха – 210 лагерей стационарного типа, 790 дневных лагерей при школах, колледжах и лицеях, в том числе 50 лагерей труда и отдыха. В течение сезона в них пройдет оздоровление более 270 350 детей, что на 10 тысяч больше, чем в прошлые годы.

В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» на льготных условиях будут оздоровливаться дети из особо нуждающихся, малообеспеченных семей, две тысячи воспитанников домов милосердия. 4500 детей из Республики Каракалпакстан и Хорезмской области будут отдыхать в лучших лагерях Ташкентской, Джизакской, Кашкадарьинской областей. В санаториях системы профсоюзов 1,5 тысячи детей будут отдыхать вместе с матерями.

Все лагеря на конкурсной основе укомплектованы педагогами, медработниками, спортивными инструкторами и другими специалистами. Сотрудниками министерств внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан проведена системная работа по обеспечению безопасности.

В лагерях особое внимание будет уделяться духовно-просветительским мероприятиям. В нынешнем году наряду с такими направлениями, как наука, художественное творчество, спортивное оздоровление, будут организованы специальные кружки по изучению иностранных языков. Эстрадным объединением «Узбекнаво» в сотрудничестве с Министерством по делам культуры и спорта разработаны специальные программы по проведению концертов с участием известных артистов, лауреатов премии «Ниҳол». Полноценному и интересному отдыху детей будут способствовать спортивные соревнования, смотры-конкурсы, художественные выставки, акции «Узбекистан – страна счастливых детей», «Независимость – в моей судьбе», «Профсоюзы – детям».

Назокат УСМАНОВА.

Социальное партнерство: фактор развития

ОБМЕН МНЕНИЯМИ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

В мероприятии приняли участники слушатели Высших учебных курсов при Генеральной прокуратуре, представители проекта «Бизнес-форум Узбекистана», Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, журналисты.

О том, что малый бизнес в нашей стране активно развивает-

ся, свидетельствует рост его доли в ВВП, наполнение внутреннего рынка конкурентоспособной продукцией, создание новых рабочих мест для населения. Движение вперед способствует либерализация условий для предпринимательской деятельности: за последнее время упрощены многие процедуры для создания и ведения бизнес-

са, на законодательной основе защищаются права и законные интересы предпринимателей. Особая роль в продолжении реформ отводится социальному партнерству бизнеса, госструктур и общественных организаций.

Как отмечалось на конференции, Торгово-промышленная палата и Генеральная прокуратура

В нашей стране созданы все условия для обучения молодежи, активного освоения ею информационно-коммуникационных технологий, получения современных профессий, изучения иностранных языков. Все это способствует тому, что наши юноши и девушки ни в чем и никому не уступают, в том числе в знании иностранных языков.

Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года является важным руководством к действию в дальнейшем расширении их числа, усиления их интереса к получению образования на международном уровне. Этот документ создает оптимальные условия и возможности для обучения молодого поколения иностранным языкам с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, способствует коренному улучшению системы подготовки кадров, хорошо владеющих иностранными языками, развитию в сфере международного сотрудничества и диалога.

– В народе с большим уважением относятся к людям, знающим иностранные языки. В этой связи нынешние молодые люди, намеревающиеся достичь успеха в жизни, овладеют современными достижениями науки, уделяют особое внимание изучению иностранных языков, – говорит директор 2-го академического лицея при Узбекском государственном университете мировых языков, председатель Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана Феруз Рашидова. – Изучение иностранных языков является важным требованием сегодняшнего дня. Ведь благодаря независимости связи нашей страны с иностранными государствами постоянно расширяются. Еще один аспект – увеличиваются масштабы информационного обмена, наша страна активно интегрируется в мировые процессы глобализации. В постановлении главы нашего государства, касающемся дальнейшего совершенствования системы изучения иностранных языков, этим аспектам уделяется особое внимание, намечены важные задачи в данном направлении. В нашем академическом лицее, действующем

с 2007 года, обучается около тысячи учащихся по направлениям «иностранный филология» и «точные науки». Действуют кафедры иностранных языков, общественных и точных наук. На кафедре иностранных языков действуют отделения английского, немецкого и французского языков. Ежегодно наш лицей заканчивают около 350 учащихся, и большинство из них продолжает

гранты на обучение в престижных вузах Австрии и Германии. Помимо этого, 15 учащихся лицей стали победителями ежегодного международного конкурса по немецкому языку с участием представителей более пятидесяти стран.

В целях обеспечения исполнения постановления главы государства в образовательных учреждениях проводится работа по по-

Кроме того, в лицее осуществляются различные проекты по повышению эффективности освоения учащимися иностранных языков. Одной из форм этой работы являются специальные дипломные работы учащихся. Каждый выпускник защищает работу на тему «Высшее учебное заведение моей мечты» на избранном иностранном языке.

– Для своей дипломной работы я выбрал Узбекский государственный университет мировых языков, – говорит выпускница лицей Ибод Холматов. – После окончания лица хочу поступить туда.

2-й академический лицей при Узбекском государственном университете мировых языков является активным членом Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана, поэтому здесь регулярно организуются семинары, тренинги и международные конференции для преподавателей английского языка. На них приглашаются специалисты отрасли, эксперты из различных стран. Такие международные мероприятия чрезвычайно полезны для учащихся, которые получают возможность ознакомиться с зарубежным опытом по изучению иностранных языков, обменяться мнениями.

Как отмечает Феруза Рашидова, Ассоциацией преподавателей английского языка Узбекистана совместно с международными организациями разрабатываются различные учебники. В настоящее время идет работа над учебником для школьников «Kid's English» с использованием наиболее эффективных методов обучения, реализуются проекты «ETTE – English teachers for teaching English» (по обучению учителей английскому языку), «PSG – Peer Support Group» (группа по поддержке своего партнера), «Teaching English through IT» (обучение английскому языку с помощью компьютера).

Проводимая масштабная работа по исполнению вышеизданного постановления главы государства способствует повышению эффективности изучения молодежью иностранных языков, подготовке высококвалифицированных специалистов.

**Мадина УМАРОВА,
корр. УЗА.**

Постановление и его исполнение

ИЗУЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

обучение в образовательных учреждениях Узбекистана и международных вузах.

В лицее созданы все необходимые условия для обучения молодежи. В их распоряжение предоставлены просторные и светлые аудитории, кабинеты изучения иностранных языков, оснащенные современными компьютерными технологиями, библиотека, обеспеченная необходимой учебно-методической литературой на иностранном языках, хорошо оснащенный спортивный зал.

Тесное сотрудничество лицея с образовательными учреждениями США, Англии, Германии, Франции, Австрии, Южной Кореи, Японии, Малайзии, Сингапура дает хорошие результаты. Осуществляется обмен учащимися с учебными заведениями данных стран. В прошлом году 70 иностранных учащихся успешно закончили этот лицей. За последние четыре года 11 учащихся академического лицея завоевали

высшему квалификации педагогов. Преподаватели немецкого языка активно участвуют в международных образовательных проектах, организуемых в сотрудничестве с Посольством Узбекистана в Германии. Ежегодно не менее двух человек из числа их учеников получают международные гранты. Несколько преподавателей академического лицея повысили свою квалификацию на учебных курсах в Индии.

Академический лицей в рамках инициативы «Школы – партнеры будущего» признан международным образовательным учреждением, рамках данного проекта ежегодно здесь проводятся семинары и конкурсы по иностранным языкам. Сейчас в лицее реализуются проекты, связанные с Интернетом, виртуальной электронной библиотекой, персональной и единой базой данных учащихся, внедрением образовательного портала и сайта лицея, автоматизацией рабочих процессов.

Мир творчества

ГОДУ БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Под таким названием в Ташкентском государственном юридическом институте проведен День поэзии, посвященный Году благополучия и процветания.

Он был организован кафедрами русского языка института и русского языка и литературы академического лицей при ТГЮИ, явив собой одну из форм проявления дальнейшего укрепления взаимодействия и обмена опытом вузов и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений в воспитании и обучении гармонично развитого, духовно богатого подрастающего поколения. В нем приняли участие студенты и учащиеся 1 – 2-х курсов.

«Не спрашивай, что твоя Родина может сделать для тебя – спроси, что ты можешь сделать для своей Родины», – эта мысль, высказанная юными участниками мероприятия, стала его лейтмотивом. На нем талантливые студенты и лицеисты с разных сторон проявили свои способности и возможности. Под сопровождение классической скрипичной музыки декламировали стихотворения классиков отечественной и мировой литературы, в том числе в переводе на английский, японский, испанский и русский языки. Представили постановку фрагментов по роману «Евгений Онегин» и сказкам А. С. Пушкина. Продемонстрировали подготовленный по трагедии У. Шекспира «Ромео и Джульетта» видеоролик.

Любовь к Родине, почитание родителей, смысл жизни – эти и другие темы, свидетельствующие о широте кругозора современной молодежи, были затронуты в стихотворениях собственного сочинения. Лучшие из них изданы в специально подготовленном к Дню поэзии сборнике стихов «Цвети, мой край родной!». В него, кроме стихов, вошли и эссе многих одаренных и талантливых студентов. В первом поэтическом опыте молодых поэтов отразились не только литературные традиции великих предков, но и знание мировой классической поэзии.

Завершилось мероприятие викториной о жизни и творчестве поэтов. Наиболее активным студентам и учащимся ректор ТГЮИ О. Мухамеджанов с напутственным словом вручил почетные грамоты.

Аида АХМЕДЖАНОВА.



5 июня – Всемирный день окружающей среды

ПРИРОДА ТРЕБУЕТ БЕРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ

15 декабря 1972 года на 27-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН был провозглашен Всемирный день окружающей среды, который отмечается во всем мире 5 июня. Эта дата связана с началом работы Стокгольмской конференции по проблемам окружающей среды. Целью празднования Всемирного дня защиты окружающей среды является привлечение внимания каждого человека к экологическим проблемам.

В Узбекистане 2013 год объявлен Годом благополучия и процветания. 14 февраля 2013 года постановлением Президента были утверждены приоритетные направления реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания». Приложение программы состоит из восьми разделов. В первом разделе предусмотрено дальнейшее укрепление стабильности и спокойствия, безопасности, гражданского и международного согласия в стране, защиты прав, свобод и интересов человека, последовательный рост благополучия и процветания общества.

Второй раздел посвящен обеспечению неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышению занятости, дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствованию системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению.

В третьем разделе программы внимание акцентировано на совершенствовании системы охраны здоровья населения, укреплении и развитии материально-технической базы учреждений здравоохранения, внедрении передовых медицинских технологий и методов лечения.

Четвертый раздел посвящен всемирному повышению эффективности проводимой работы по воспитанию физических и духовно здорового, гармонично развитого подрастающего поколения, дальнейшему совершенствованию и повышению качества образования.

Вопросы осуществления конкретных мер по дальнейшему повышению уровня и качества жизни народа, созданию достойных жилищных и социально-бытовых условий, а также строительство новых жилых домов, развитие современных дорог и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, гарантированное обеспечение населенных пунктов чистой питьевой водой, электроэнергией и теплоснабжением заложены в пятом разделе.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 5 июня 2013 года в 15.00, по адресу г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18, выставлены нижеописанные ювелирные изделия из золота (проба 583 и 585), разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом 9-й нотариальной конторы Хамзинского района города Ташкента от 21.05.2013 г. и 23.05.2013 г.:

№	Описание имущества	Общий вес, граммы.	№ и/л	Стартовая цена, сум.
1-лот	Кольцо 1 шт.	4,07	07	359 684,00
2-лот	Серьги 1 пара	8,46	08	449 259,00
3-лот	Браслет 1 шт.	19,23	12	1 635 639,00
4-лот	Серьги 1 пара	3,61	09	307 259,00
5-лот	Браслет 1 шт.	3,14	14	220 189,00
6-лот	Серьги 1 пара	1,23	15	109 931,50
7-лот	Серьги 1 пара	4,77	19	300 659,00
8-лот	Кольцо 1 шт.	11,54	21	966 889,00
9-лот	Часы 1 шт.	49,48	17	893 859,00
10-лот	Кольцо 1 шт.	3,04	20	225 684,00
11-лот	Кольца 3 шт., цепь 1 шт., кулон 1 шт.	7,63	16	653 259,00
12-лот	Кольцо 1 шт., серьга 1 шт., цепь 2 шт.	6,20	18	451 809,00

Вниманию претендентов! В случае нереализации вышеупомянутого имущества на аукционных повторные аукционные торги по их реализации будут проводиться 23 июня 2013 года в 14.00.

Вышеописанное имущество хранится по адресу: г. Ташкент, Хамзинский район, ул. Карасу-1 (бывшая ул. Лисунова-1), д. 115.

Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Tashkredit».

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 5 процентов от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi», с указанием в платежных документах наименования имущества. Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 2020800080498004002 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон 250-95-96.

Гулохнома 006388.

Изменение

В извещение, опубликованное в газете «Вечерний Ташкент» № 86 от 01.05.2013 г., вносится следующее изменение: на основании письма ООО «Tashkredit» № 76 от 27.05.2013 г. выставленные на аукционные торги ювелирные изделия из золота 6-лот: «1 кольцо, 1 пара сережек с камнями, 1 цепь» сняты с торгов.

Администрация ООО «Agro sanoat mulk markazi».

Гулохнома 006388.

Педагоги и студенты Государственной консерватории Узбекистана планируют и в дальнейшем вносить в свои концерты что-то новое, чтобы привлечь внимание молодого поколения к прекрасному.

**Шахноз ИСЛАМОВА,
студентка ГКУЗ,**

«Музыкальный
МЕДИА-ПРОЕКТ

«Начало света» – под таким названием в камерном зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся необычный концерт. Необычным он был потому, что прошел в сопровождении мультимедийных роликов о природе.

В зале собралась многочисленная аудитория, чтобы не только услышать музыку, но и увидеть, с чем она может сочетаться, почувствовать, так сказать, вживую, гармонию мелодий с естеством.

Надо сказать, что результаты превзошли все ожидания. Это было инновационное явление в области музыкального исполнительства.

Давая объяснение названию концерта «Начало света», педагоги консерватории отметили, что в будничной жизни мы порой не обращаем внимания на простые вещи, которые нас окружают, не замечаем красоты звезд на небе, не встречаем и не провожаем рассветы, а ведь это важные составляющие жизни. И правда, как только мы начинаем обращать на все это внимание, то понимаем, что в мире есть много прекрасного, и жить от этого становится лучше.

Конц

2013 год – Год благополучия и процветания

В рамках недели «Каждому ребенку – любовь и внимание!» в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась выставка детского рисунка «Мир планете Земля!».

ТВОРЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД ДЕТЕЙ

На выставке, организованной международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с Академией художеств Узбекистана и Министерством народного образования, демонстрируются рисунки детей на темы мира, спокойствия, дружбы, процветания и благоустройства Родины.

Исполнительный директор международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» Н. Муминов, заместитель председателя Академии художеств Узбекистана Ж. Миртаджиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание по-вышению духовности и художественно-эстетического вкуса молодого поколения.

Традиционно проводимые биеннале, выставки детского рисунка, творческие конкурсы «Радости Ташкента», «Цвета радуги», «Мир чарующих красок» способствуют приумножению интереса детей к изобразительному искусству, всесторонней

поддержке и стимулированию, раскрытию их способностей и потенциала.

Художественная выставка «Мир планете Земля!», организуемая международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с рядом организаций-партнеров, играет важную роль в воспитании детей в духе патриотизма, формировании в их сознании достойной оценки мира и стабильности.

В организованном в рамках выставки смотр-конкурсе приняли участие дети в возрасте 3 – 15 лет со всех регионов нашей страны. Творческие работы 100 победителей каракалпакского, областных и ташкентского городского этапов представлены на выставке, организованной в рамках республиканского этапа конкурса.



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

По возрастным категориям первое место на смотре-конкурсе заняли воспитанница дошкольного образовательного учреждения № 2 Ханкинского района Хорезмской области Донохон Кайтова – за рисунок на тему «Мир планете Земля!», учащаяся 1-го класса школы № 35 города Самарканда Фарзона Мажиди – за рисунок «Мой брат», учащаяся 6-го класса школы № 55 города Самарканда Сабина Махмуджонова – за рисунок «Радость детей».

Победителям и призерам вручены дипломы и призы.

ПОСТРОИМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ

Такова была тема благотворительного концерта во Дворце «Туркестон», организованного Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с Фондом «Мехр нури», РОО «Женское собрание», Фондом поддержки социальных инициатив, Советом Федерации профсоюзов страны.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране с первых лет независимости эффективно реализуются программы по воспитанию всесторонне и гармонично развитого, здорового молодого поколения. Ведется большая работа по повышению качества образования и духовности молодежи, оказанию государственной помощи нуждающимся детям. В частности, Государственная программа «Год благополучия и процветания» включила в себя комплекс мер по организации для воспитанников домов «Мехрибонлик»,

детей из малообеспеченных, потерявших кормильца семей просветительских и развлекательных мероприятий. Одно из них – благотворительный концерт «Взрослые и дети – построим будущее вместе», на который были приглашены около 300 детей.

В концертной программе приняли участие дети из группы «Марварид», представившие специальную театрализованную программу. Были проведены различные акции. Организаторы вручили детям подарки.

В Республиканском театре юного зрителя состоялось мероприятие «Подарите мир детям».

ПОДАРИТЕ МИР ЮНЫМ

На мероприятие, организованное Комитетом женщин Узбекистана совместно с Узбекским агентством по печати и информации, были приглашены дети из малообеспеченных семей, воспитанники домов милосердия.

Отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова в качестве одного из приоритетных направлений государственной политики особое внимание уделяется воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, а также вопросам охраны семьи, материнства и детства.

Комитетом женщин Узбекистана проводится последовательная работа по улучшению репродуктивного

здравья населения, проведению специализированного медицинского обследования женщин фертильного возраста, повышению ответственности молодежи в создании семьи. В рамках проводимой в стране с 1 по 10 июня декады «Мы – гармонично развитое поколение!» проводится цикл мероприятий, направленных на повышение творческо-интеллектуального потенциала детей, их всестороннюю поддержку. Детям вручаются подарки.

Ребятам был показан спектакль «Зумрад и Киммат».

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

ТУРНИР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИКУ

На соревновании по быстрым шахматам, организованном в столице Федерации шахмат Узбекистана в связи с Международным днем защиты детей, силами мерились свыше 120 мальчиков и девочек.

В группе А, в которой сыграли шахматисты в возрасте до 14 лет, с 8 очками победил многократный чемпион страны Артык Немзатов. Набрав одинаковое количество очков с лидером, Шамсиiddин Вахидов по дополнительным показателям был удостоен второго места. Третье место с 7 очками занял Сайдакбар Сайдалиев.

Среди девочек призовых мест были удостоены Светлана Чайкина, Дина Абдулмажид и Ситора Назарова.

В группе Б соревнования среди мальчиков и девочек в возрасте до 10 лет медали завоевали Исломбек Синдаров, Самандар Шермухамедов и Сухроб Аввалбеков.

В состязаниях среди девочек первое место с 7 очками заняла двукратная чемпионка страны Дилябар Хамроева. Лобар Раҳматжонова заняла второе, Мафтұна Бобомуродова – третье место.

УзА.
Фото М. АМИНА (УзА).

Реклама и объявления / Реклама и объявления

Вниманию предпринимателей!
В целях создания благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства
Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ каждую 1-ю и 3-ю субботу месяца с 10.00 до 12.00.
По интересующим вас вопросам обращайтесь по адресу:
г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Навои, 2А.
Администрация управления.

УВАЖАЕМЫЕ ГАССАЖИРЫ!
В целях создания дополнительных удобств во всех киосках по продаже месячных проездных карточек реализуются жетоны для оплаты за проезд на городском наземном общественном транспорте (городские автобусные и трамвайные маршруты) только через ПЛАТЕЖНЫЕ ТЕРМИНАЛЫ ДЛЯ ПРИЕМА БАНКОВСКИХ ПЛАСТИКОВЫХ КАРТОЧЕК.

Жетоны наряду с наличной оплатой в обязательном порядке будут приниматься водителями и кондукторами для оплаты проезда с выдачей билета.

Сохраняется проезд на автобусах и трамваях по месячным проездным карточкам, а также удостоверениям, дающим право бесплатного проезда.

ЕХЦ "Йўловчиртанссервис", тел.: 260-08-26, 260-14-06

Отовсюду обо всем**РОБОТ-ПОМОЩНИК**

Сотрудники американского Корнелльского университета представили доработанную версию робота – помощника по хозяйству, который умеет предугадывать действия человека.

В основе этой способности робота лежит принцип сопоставления видеозаписей. В его базе данных хранятся записи действий, выполняемых человеком в быту – например, подогрев пищи в микроволновой печи, прием пищи и так далее. Робот следит за человеком, сверяется с базой данных и делает выводы о том, что тот сделает дальше. При необходимости PR2 оказывает человеку помощь.

Например, если робот увидел, как человек убирает контейнер с пищей со стола, он предположит, что контейнер намеревается поместить в ходильник. Сделав прогноз, робот подъедет к ходильнику и откроет дверцу, избавив человека от необходимости выполнять эту операцию.

Испытания показали, что самыми точными являются краткосрочные предсказания робота. Прогноз на следующую секунду оправдывается в 82 процентах случаев, на три секунды – в 71 процентах случаев и на десять секунд – в 57 процентах случаев.

Программный код, который дает роботу способность предсказывать будущее, Корнелльский университет планирует распространять под «свободной» лицензией, поэтому другие пользователи PR2 при желании смогут внести в него свои доработки.

КТО СООБРАЗИТЕЛЬНЕЕ?

Австрийские ученые установили, что волки перенимают новые навыки от сородичей гораздо лучше, чем собаки.

В ходе эксперимента входящие в одну стаю волки и собаки должны были научиться доставать лакомство из клетки. Сделать это можно было только при помощи специального рычага.

Авторы заранее обучили двух собак-«наставников» доставать пищу, нажимая на рычаг прежде всего лапами, либо мордой. Наблюдая за такими сородичами, собаки и волки из экспериментальной группы должны были научиться делать то же самое, однако далеко не всем это удалось.

Только четыре из 15 собак смогли открыть клетку, причем все они дошли до решения самостоятельно и не использовали тот метод, которому их учили. В то же время все участвовавшие в эксперименте 12 волков легко справились с клеткой. Девять из них применяли именно тот способ, демонстрирую которого наблюдали, то есть нажимали на рычаг лапами, а не мордой.

Подобная разница между псовыми может объясняться тем, что в ходе искусственного отбора собаки потеряли некоторые способности к обучению. С другой стороны, результаты могут говорить о том, что внимание у собак сфокусировано на человека, а не на сородичей.

ПОВЕДЕНИЕ ИЗНОСОСТОЙКОГО СТЕКЛА

Немецкие физики предложили экспериментальное подтверждение теорий, которые описывают изменение остаточного напряжения в стекле. Им удалось на практике подтвердить, что поведение жидких составов, из которых изготавливается стекло, на микроскопическом уровне можно математически моделировать. В рамках исследования ученые изменили изменение остаточного напряжения в плотных жидкостях.

Полученные кривые изменения остаточного напряжения были сопоставлены с математическими моделями, построенным на основе двух теорий, описывающих деформацию вещества.

Тот факт, что кривые математических моделей совпадали с результатами измерений, позволил авторам работы сделать вывод о возможности использования теорий для программирования свойств стекла на стадии изготовления. В качестве возможной области применения стекла с известным остаточным напряжением называются экраны мобильных устройств, устойчивые к ударам.

В 2012 году была впервые представлена гибкая разновидность такого защитного стекла.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 5 и утром 6 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.